

2月25日,鲁能泰山在亚冠小组赛首战中主场对阵泰国武里南联队。为了打好与武里南联队的这场比赛,鲁能下了大工夫。去年率领巴西米内罗竞技队夺取南美“解放者杯”的库卡,来到鲁能泰山依然对荣誉充满了渴望,他在接受记者采访时表示“希望拿到所有比赛的冠军”,而且“最好是按照我们自己的方式取得最终的胜利”。

亚冠首战即将开打,库卡对新赛季充满渴望:鲁能会按自己的节奏前进

本报记者 李志刚

巴西靠足球而生存

记者:一提到您的祖国巴西,大多数中国人的第一个反应就是“那里是足球王国”。

库卡:谢谢。不仅在中国,对于其他国家的人们来说,同样如此,“巴西”与“足球”几乎可以画上等号。

记者:足球,对于你们巴西人来说,意味着很多?

库卡:几乎是全部,事实上,巴西是一个靠足球而生存的国度,没有足球的日子在巴西是不

可想象的。

记者:今年的世界杯,就是在巴西举行。

库卡:是的,作为巴西国家队永远的球迷和支持者,我衷心祝愿巴西队能够夺冠。当然,要想夺冠,巴西队需要付出很多。

记者:有消息称,斯科拉里在本届世界杯之后,将不再担任巴西国家队主帅一职,而您原本是最重要的候选人之一。

库卡:执教国家队,是巴西

教练共同的梦想,我能够成为候选人,本身就是一个巨大的荣誉。

记者:来中国执教,是否意味着您已经远离了巴西国家队主帅一职?

库卡:为什么这么说?我想,我依然有机会竞争巴西队帅印。斯科拉里是我很好的朋友,如果有一天我担任巴西队主帅,我希望他也能出现在我的教练团队中。

爸爸会在天堂祝福我

记者:有人这样描述巴西,“空气里都是足球的味道”。

库卡:没错,我得到的第一件正式礼物就是一个足球。在巴西,人们送礼很少会送电脑、自行车这些东西,一般都会选择足球或者相关的物品。

记者:小时候,您有多么喜欢足球?

库卡:和很多巴西孩子一样,睡觉时都会抱着足球。

记者:最早的时候,您跟谁学

习踢球?

库卡:我爸爸,我的第一个足球就是他送给我的。我爸爸是一支小球队的守门员,客观地说,作为守门员,他水平不算太高,但他是我爸爸啊,我最亲爱的人。

记者:他现在的情况怎么样?是不是以你为豪?

库卡(长时间沉默):很不幸,他去世了,在我结束职业球员生涯之后不久,他就去世了。

记者:对不起,也许我不该提

及这个话题。

库卡:没什么,这也是生活的一部分。我爸爸在天堂里肯定在祝福我,他肯定知道我现在的一切。

记者:您的其他家人会来中国吗?

库卡:当然当然。我的妈妈、妻子和两个孩子都会来中国,与我在一起生活。家庭对我来说,非常重要,没有家庭,男人就什么也不是。

鲁能后防有待提高

记者:亚冠联赛就要开始了,说一说鲁能泰山队吧。

库卡:这是一支很不错的队伍,一直处于进步之中。

记者:您在土耳其第一次亲眼看到这支球队时,有什么样的感受?

库卡:实话实说,当时我觉得这支队伍还差了些什么。后来,那六名1993年龄段的年轻球员结束国字号球队集训,来与我们会合,球队就此发生了很大的变化,这些年轻球员对于我们

非常重要。

记者:如今的鲁能,达到了您的要求吗?

库卡:还远远没有,但好在我们走在一条正确的道路上。

记者:哪个位置是您比较担心的?

库卡:在前场,我们有三个南美的外援,甚至可以说有三个巴西外援。蒙蒂略长期在巴西踢球,在我看来,他更像巴西人而不是阿根廷人。他们之间可以相互配合、呼应,我对他们

的能力很有信心。相对来说,后防线还有待提高,球员在相互补位、协防这些问题上还需要加强。

记者:球员能否迅速接受您的足球理念?

库卡:感谢上帝,在这方面,我有特殊的优势。虽然我现在50岁了,但我还能和小伙子一起进行传接球甚至直接对抗练习,足球的语言是相通的,他们看了我的动作,马上就知道我的真实想法。

鲁能会有自己节奏

记者:一下子来执教一支全新的队伍,您是否也会感受到压力?

库卡:作为教练,我想我已经有足够的智慧应付足球世界里的所有问题,与前些年相比,我已经学会更好地控制自己的情绪。现在的我,有信心面对问题,也有能力解决问题。

记者:如果有人在旁边指手画脚呢?

库卡:这个问题,在巴西同样存在,而且也许更为严重,要知道,几乎每个巴西人都认为自己最有能力、最有资格担任国家队主帅。

记者:面对这样的问题,您会

怎么做?

库卡:左耳朵进,右耳朵出。当然,我会保留那些对我有用的信息。

记者:在巴西,您大约执教过20支球队。

库卡:是这样的,这在巴西非常常见。如同学生学习一样,教练在起步阶段,通常会选择一些小的俱乐部,慢慢来。在成长的过程中,教练应该到不同的俱乐部去学习、磨炼,最后才会真正提高。

记者:在如今的鲁能泰山,您拥有绝对的权威。

库卡:最近几年,在巴西执教豪门球队时,我也得到了同样的礼遇。一家成熟的俱乐部,老板是

老板,俱乐部管理人员是管理人员,球队就应该由主教练说了算。我的理念就是,如果老板、俱乐部总经理,都欣赏我的足球理念,那么好吧,球队就是我的了;如果他们认为我不能完成好任务,那么好吧,换掉我就是了,感谢上帝,这么多年,我从来没有遇到过这样的事情。

记者:您打算把鲁能打造成一支什么样的队伍?

库卡:鲁能的志向是建立“百年俱乐部”,这非常好,也很重要。在我看来,鲁能应该成为一支有自己的节奏、愿意并有能力掌控比赛的成熟球队,一支对胜利、冠军永远充满渴望的球队。